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För oss Moderater är det viktigt att Tyresö är en kommun 
som erbjuder trygghet, frihet och livskvalitet. Vår kommun 
utgörs av alla vi som bor, lever och verkar här. Att vara 
Tyresöbo ska vara synonymt med en känsla av stolthet. 

Varje människa är unik och ska ges möjligheter att skapa 
sig ett bra liv och tillåtas växa av egen kraft. Vi vill att det 
offentliga ska tillhandahålla plattformen och verktygen för 
att varje människa ska kunna bygga och utveckla sina liv. 
Det är därför viktigt att våra kärnverksamheter prioriteras 
och håller en hög kvalitet.
 
                                        Politiker och byråkrater ska inte            
                                          detaljstyra människors vardag 
                                           eller livsval. Vi tror på valfrihet 
                                            och en mångfald av utförare. 
                                                 Valfrihet ger den enskilde
                                               individen makten. Det ökar    
                                              utbudet, konkurrensen och      	
				       bidrar till ständig utveckling.
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Tyresö ska vara tryggt!
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Vi behöver ta krafttag mot otryggheten 
i Tyresö och Sverige. Moderaterna är 
beredda att fatta de lokala beslut som 
krävs för att påbörja resan mot ett 
tryggt Tyresö. Vi står också redo att 
bilda en moderatledd regering som tar 
tag i problemen nationellt.

Polisen ska öka sin närvaro i Tyresö 
och vi kommer att verka för att åter-
införa en polisstation i kommunen. 

Under flera år har vi fått bevittna 
öppen droghandel, bilbränder, skol-
bränder och stenkastning mot Polisen. 
Hot, våld och rån mot framförallt ung-
domar i Tyresö. Tyvärr har inte Mode-
raternas förslag fått gehör i Kommun-
fullmäktige under de oppositionsår 
som har gått. 

Problemen måste tas på fullaste allvar 
och vi måste göra allt för att stoppa 
utvecklingen! När våld, hot och över-
grepp ersätter medmänsklighet och 
när frihet och egendom kränks går 
tryggheten förlorad. 

Påföljderna för de som begår brott 
ska vara rättssäkra, avskräckande, 
förutsägbara och ge brottsoffret upp-
rättelse. Det kan finnas många anled-
ningar till varför brott begås, men det 
ursäktar inte den som utför dem. 

Hela samhället och alla delar 
av samhället behöver mobil-
iseras för att vända utvecklingen 
och det tänker vi i Moderaterna 
starkt bidra till.

Vi säger ja till ordningsvakter 
som ett komplement till Polisen.
Vi kan hålla med om att det inte 
borde behövas men Polisen har 
inte möjligheten att vara överallt 
och då behöver dessvärre kom-
munen utöka sina insatser. 

• Utöka polisnärvaron
• Verka för en polisstation i Tyresö
• Trygg belysning i kommunens  
   gemensamma miljö
• Fler trygghetskameror
• Ordningsvakter som rör sig i kommunen 
• Kommunarrangerade föräldra-
   vandringar/nattvandringar 
• Inför konceptet Polarna - en utökning
   av kommunens fältarteam

• Nära samarbete mellan skola, 
   socialtjänst och polis
• Trygghetskartläggning för att se till att 
   rätt förebyggande åtgärder genomförs
• Att Tyresö Bostäder löpande genomför 
   trygghetsinventeringar i sina områden
• Öka tryggheten genom att låta 
   kommunens vaktbolag öka sin 
   patrullering i Tyresö 

Trygghetskontrakt

Tyresö behöver fler trygghets-
kameror. Forskning visar att 
kameraövervakning har effekt, 
dels som förebyggande åtgärd
men också för Polisen att 
samla bevisning och klara 
upp fler brott.  

En kartläggning av kommun-
ens förebyggande arbete 
ska utföras för att kunna ge 
Tyresöborna rätt trygghets-
insatser som ger bäst effekt.



Sänk byggtakten –
Tyresö har växtvärk!

• Sänk byggtakten och planera för
   fler små- och radhusområden
• Värna om och förtäta inte med 
   höghus i villaområdena
• Tänka på var och hur vi bygger
• Bygg attraktiva, innovativa senior-
   bostäder i vår kommun
• Utveckla medborgardialogerna för 
   bättre samtal och samsyn

• Bygg ut Tyresövägen för att minska köerna
• Värna och sköta om våra grönområden
• Planera hållbart för alla trafikslag, även bilen
• Verka för att Trafikverket ska prioritera Gudöbroleden och 
   därmed förbättra framkomligheten för buss- och biltrafik
• Satsa på ett Väglyft med förbättrat vägunderhåll till glädje för alla 
   oavsett om vi åker bil, buss eller använder gång- & cykelbanor
• Reformera strandskyddet

Ett attraktivt Tyresö

Vi behöver tänka på hur och var vi bygger utifrån 
Tyresös förutsättningar, vilket vi menar är i en 
lägre takt än idag.  

Att växa som kommun handlar om så mycket 
mer än bostäder. Service i form av förskolor, 
skolor och äldreomsorg ska utvecklas i samma 
takt och med fortsatt hög kvalitet. 

Framkomligheten och trafiksystemet måste 
även hänga med i utvecklingen. Det behöver  
finnas en balans mellan människors behov av 
bilen och miljöpolitiken. Vi behöver stoppa den 
bilfientliga politik som idag drivs i kommunen. 

Tyresös gröna och blå värden ska vi värna samt 
vara bidragande till en mer levande skärgård!

Breviksmaren



Sänk byggtakten –
Tyresö har växtvärk!

Trollbäcken, Fornudden, Hanviken, Sofieberg och Skälsätra: 
• Vi säger nej till en bro över Drevviken, mellan Fornudden och Skogås
• Exploatera Trollbäckens centrumstråk småskaligt
• På sikt flytta Trollbäckens Företagsområde och ersätta 
   det med ett små- och radhusområde
• Värna om grönområden samt befintliga villa- och radhusområden
• Ordningsvakter som rör sig i kommunen – för ökad trygghet
• Trygghetskameror
• Förbättra vattenkvaliteten i Drevviken 

Lindalen: 
• Bevara Amaryllisparken som just en park och bygg inte 200 lägenheter i parken
• Värna om grönområden samt befintliga villa- och radhusområden

Centrumområdet: 
• Fler trygghetskameror
• Ett tryggare och ljusare busstorg
• Granängsringens torg ska bli tryggt med bättre service
• Framkomlighetsförbättringar på Bollmoravägen 
• Ordningsvakter som rör sig i kommunen – för ökad trygghet 

Fårdala och Krusboda: 
• Värna om grönområden samt befintliga villa- och radhusområden
• Ordningsvakter som rör sig i kommunen – för ökad trygghet 

Tyresö Strand, Öringe, Brevik och Raksta:  
• Värna om grönområden samt befintliga villa- och radhusområden 
• Avveckla masshanteringen intill Strandallén
• Möjliggöra för en restaurang på Strandbadet
• Förbättra framkomligheten på Tyresövägen
• Ordningsvakter som rör sig i kommunen – för ökad trygghet
• Övergödning i Öringesjön ska hejdas
• Bevara karaktären av en trädgårdsstad 
• Värna våra båtklubbar samt verka för fler båtplatser
• Ingen masshantering på Storängen 
• Utreda möjligheten att anlägga en konstgräsplan på Brevikshalvön
• Fortsätta det viktiga miljöarbetet med att bygga ut kommunalt vatten och avlopp



• Verka för hög personaltäthet och små barngrupper 
• Våra skolor och förskolor ska ha regelbundna 
   kvalitetsuppföljningar
• Skolorna och förskolorna ska vara kemikaliesmarta
• Trygghetsteam på varje skola och gymnasium
• Uppnå hög måluppfyllelse med fokus på kunskap
• Insatser och förebyggande åtgärder för att barn 
   och unga ska få stöd i ett tidigt skede	
• Digitaliseringen ska vara en självklar utveckling  
   i kunskapsresan
• Krafttag mot psykisk ohälsa och kränkningar 	  
• Kompetenta lärare och rektorer är en förutsättning
• Ordningsregler med syfte att skapa god arbetsmiljö, 
   studiero och trygghet
• Elever ska få de verktyg som krävs vare sig de  
   riskerar halka efter eller behöver extra utmaningar

• Fortsätta utveckla kommunens lärstudios och 
   återvändarskolan för att ge elever rätt stöd och 
   främja skolnärvaro	
• Utred och genomför en tydlig plan för attraktiva  
   gymnasier/gymnasium i Tyresö	
• Vuxenutbildningen ska fortsätta utvecklas med god    
   kvalitet och erbjuda utbildningar i bristyrken	
• Våra lokaler ska rustas upp efter en långsiktig plan	
• Utred att införa en Skolakut/Jourskola. Elever som  
   stör arbetsron eller får andra att känna sig otrygga  
   ska kunna placeras tillfälligt på en Skolakut. Med  
   specialutbildad personal och i dialog med vårdnads- 
   havare ska beteendemönster brytas
• Verka för fler narkotikakontroller i skolorna i  
   samarbete med polisen
• Vuxenutbildningen och SFI ska samverka, språket 
   är den viktigaste nyckeln för vägen in i yrkeslivet

	

Trygg utbildningskedja med kunskapsfokus

Moderaternas vision är att Tyresö ska vara en  
av Sveriges bästa skolkommuner. För att nå  
visionen ska vi sätta kunskap, trygghet och  
delaktighet i fokus. 

För Moderaterna är elevers och föräldrars rätt att 
välja skola självklar. Tydliga kvalitetskrav och skarp
tillsyn säkerställer god kvalitet. Vi ska ha lärmiljöer
som är likvärdiga och bidrar till kunskapsutveckling. 
Våra utemiljöer ska locka till lek, rörelse och lärande.

Det är i förskolan kunskapsresan börjar. Barn och 
elever ska, oavsett bakgrund och kön, få en bra 
utbildning och en stabil grund för att kunna förverk-
liga sina drömmar. Varje barn i varje ny generation 
ska få en chans att forma sitt eget liv. Vi har höga 
förväntningar på varje individ att eleven ska kunna 
lyckas efter sina egna förutsättningar. Elever ska få 
de verktyg som krävs vare sig de riskerar halka efter 
eller behöver extra utmaningar. 

Vi verkar för en hög personaltäthet och små 
barngrupper. Skolans kompensatoriska uppdrag  
är tydligt och ska följas samt följas upp. 

Trygghet och studiero är betydelsefullt för hur elev-
erna kommer att lyckas nå målen för utbildningen. 
Relationer mellan lärare och elever ska vara tillitsfulla 
och åtgärder ska sättas in för att uppnå studiero. 

Tyresö ska erbjuda god tillgång till välutbildade lärare, 
ett gott ledarskap och undervisning av hög kvalitet i 
alla våra skolor. 

En trygg skolgång med 
kunskap i fokus

Fornuddens skola



Vi kommer aktivt  
stödja föreningslivet
När Tyresö växer är det viktigt att utbudet och möjligheterna till kultur- och fritidsaktiviteter följer med. 
Vi vill möjliggöra för kulturen och idrotten att växa, både genom egna arrangemang och investeringar 
men även genom att aktivt stödja föreningslivet.

Nolltaxa för barn och ungdomar ska finnas kvar, vilket innebär att föreningar kan nyttja kommunala 
anläggningar utan kostnad. Vi vill även öka utbudet av aktiviteter för funktionsnedsatta barn och ungdomar.

Närheten till orörda skogar och den vackra skärgården ger fantastiska möjligheter till friluftsliv. Idag är 
Tyresö en av Sveriges mest naturskyddade kommuner. Mer än en tredjedel av Tyresö är skyddat som 
nationalpark eller naturreservat. Vi vill satsa på båtlivet och tillgängliggöra skärgården med fler båtplat-
ser och havsnära service. Tyresös blå värden borde fler kunna ta del av på olika sätt.

Strand BP



• Privatliv och kroppslig integritet
• Självbestämmande
• Individanpassning och delaktighet
• Hög kvalitet
• Gott bemötande
• Trygghet
• Meningsfullhet

Värdighetsgarantier inom  
äldreomsorgen

När du inte kan bo hemma längre ska du  
erbjudas en modern äldreomsorg och känna 
dig trygg med att du får den omsorg du har 
rätt till. Maten ska smaka gott och du ska 
välja vad du vill dricka till. Vi vill öka fokus på 
den enskildes trivsel inom äldreomsorgen. 

På ålderns höst är det ibland svårt att orka med 
att leva det liv du är van att leva. Då ska hemtjän-
sten vara av god kvalitet som ett alternativ när du 
behöver hjälp i hemmet. Tyresö ska upprätthålla 
att så få olika personal som möjligt besöker de 
äldre i hemmen. 
 
Dagverksamheter, trygghetslarm och annan 
välfärdsteknik ger möjligheter att bo kvar hemma 
i högre utsträckning. I samverkan med föreningar 
och hemtjänsten ska det också finnas ett gott 
utbud av aktiviteter och träffpunkter för ett rikt 
och aktivt liv för alla seniorer.

Silviacertifieringen inom demensvård ska fort-
sätta. Det säkerställer att undersköterskor och 
andra yrkesgrupper har hög kompetens inom 
området. Tyresö ska ha en demensvård i  
toppklass.

Du ska alltid ha rätt att välja utförare som passar 
dig bäst. Moderaterna initierade under vårt styre 
så kallade värdighetsgarantier. Dessa ska efter-
levas och följas upp med tillsyn som säkerställer 
god kvalitet för våra äldre. 

Moderaterna vill även införa språkkrav inom 
äldreomsorgen. Vi behöver stärka kunskaperna i 
det svenska språket bland personal inom äldre-
omsorgen. De äldre ska känna trygghet genom 
att kunna bli förstådda. 

Trygghet, kvalitet och guld-
kantad tillvaro för våra äldre

Inför språkkrav –
det är en viktig
trygghetsfaktor
att bli förstådd!



Socialtjänsten har en grundläggande roll i 
vårt välfärdssamhälle, det yttersta skydds-
nätet. Socialtjänsten ska bidra till att före-
bygga, förhindra och bryta utanförskap. Det 
handlar om att ge stöd till barn och unga 
som far illa samt vuxna som behöver hjälp för 
att kunna komma tillbaka, men också om att 
ställa krav för att var och en ska ta ansvar för 
sitt eget liv och försörjning. Varje krona som 
går till bidrag till den som kan arbeta är en 
krona som kunde gått till exempelvis polisen, 
skolan eller äldreomsorgen.

I dag är det upp till varje kommun att kräva mot-
prestationer från dem som erhåller försörjnings-
stöd på grund av arbetslöshet. Vi anser att det 
ska vara obligatoriskt att söka arbete från dag 
ett samt göra sig tillgänglig för kommunens akti-
viteter, såsom jobbsatsning eller motsvarande, 

för att härigenom öka sin egen anställningsbar-
het. I annat fall ska stödet kunna reduceras eller 
helt förverkas. Undantag ska egentligen bara 
göras om det finns synnerliga skäl. Aktivitetskrav 
och hög förväntan om att förändra sin situation i 
kombination med ekonomiska drivkrafter bidrar 
till kortare tid i utanförskap och det är en viktig 
pusselbit till integration.

Hembesök är ett annat verktyg för att rätt stöd 
ska kunna ges men också i kampen för ökad 
jämställdhet. En hög andel som får ekonomiskt 
bistånd är kvinnor födda utomlands. Även en-
samstående kvinnor med barn är överrepresen-
terade. Genom hembesök kan dessa grupper 
som fastnat i utanförskap fångas upp på ett 
bättre sätt. Hembesök är också viktigt för att 
identifiera fusk och felaktiga utbetalningar. 

Alla som kan arbeta
ska också göra det

• Vi vill inrätta ett Stödcentrum för unga brottsut-
   satta. Hjälp och stöttning för barn och ungdomar 
   som har utsatts för brott eller varit vittnen när 
   någon annan utsatts för brott	
• Språket är nyckeln till integration
• Ökad självförsörjning och en välfungerande social-
   tjänst som stöttar vuxna i sociala problem	
• Införa integrationsplikt för nyanlända. Deltagande i 
   SFI och samhällsinformation ska vara obligatoriskt

Rättigheter, skyldigheter och möjligheter

• Alla som kan arbeta ska också göra det 
• Motprestation för försörjningsstöd	
• Utöka frekvensen av hembesök till hushåll   
   som uppbär försörjningsstöd
• Krafttag mot våld i nära relationer 	
• Fokusera på tidiga insatser för att minska 
   uppkomsten av sociala problem

• Erbjuda barn särskilt utbildningsstöd



En god ekonomi 
är grunden till allt

Vi värnar om företagen 
i vår kommun

Som Tyresöbo ska du känna dig trygg i att Moderaterna är ett parti för ordning och reda  
i ekonomin. Moderaterna lovar inte allt till alla och vågar prioritera välfärdens kärna. På ett  
systematiskt sätt ska kommunens verksamheter kontrolleras för att hålla en hög kvalitet. 

Vi kommer att värna om dina skattepengar och alltid sträva efter att få ut mesta möjliga ur varje  
skattekrona. Andra jämförbara kommuner i Stockholms län har betydligt lägre kommunskatt.  
Tyresö kommun behöver ta fram och följa en långsiktig plan för att kunna sänka skatten på sikt  
till en jämförbar nivå och samtidigt öka kvaliteten i kärnverksamheterna.

Det är inte vi politiker som skapar jobb och 
tillväxt utan det gör företagare, entreprenörer 
och livskraftiga företag. Företagaren och 
företagen ska uppskattas. Inte bara beskattas.

Moderaterna vill upprätta ett företagarråd för att 
utveckla samarbetet mellan politiker, tjänstemän, 
företagarföreningar och företagare. Syftet är att 
skapa en god dialog. Kommunens långsiktiga 
satsningar inom näringslivsområdet ska vara väl 
förankrade och önskade av näringslivet. Att det 
finns mark och lokaler så att företag kan växa på 
hemmaplan och inte behöver lämna kommunen 
är vår tydliga ambition. 

Moderaterna vill införa servicegarantier för  
företagare. Som företagare har man olika  
mycket kontakt med sin kommun beroende  
på vilken bransch man verkar i. Vanliga ären-
den kan handla om exempelvis bygglov, 
serveringstillstånd och hantering av livsmedel. 
För den enskilde företagaren är det av yttersta 
vikt att hantering av ärenden sker skyndsamt 
med en hög servicegrad där handläggaren 
förstår företagarens situation. Inför service-
garantier för de lokala företagen och inför 
tidsgränser för samtliga tjänster. Överskrids 
gränserna ska också kompensation utgå.

Intill Simvägen



Verklighetsförankrad 
miljöpolitik
Tyresö behöver en långsiktig miljöpolitik. Hållbarhet handlar om att eftersträva balans mellan 
miljöhänsyn, ekonomi och sociala frågor. Ensidigt fokus på endera av dessa tre delar riskerar  
att skapa problem på både kort och lång sikt. Moderaterna ska därför värna om och arbeta för 
stärkt miljöhänsyn på ett sätt som samtidigt säkerställer att det gör skillnad på riktigt.

• Fler hushåll i Tyresö ska få möjligheten att  
   sortera hemma. Matavfallsinsamling och  
   återvinning på sin tomt ska kunna väljas,  
   det ska vara lätt att göra rätt
• Samhällsbyggnadsplaneringen behöver 
   framöver ta hänsyn till ökat antal elfordon  
   och olika laddningsmöjligheter ska skapas 
• Kommunen ska fortsätta att välja miljövänliga  
   alternativ och samordna transporter för att  
   spara pengar och miljö 
• Fler av kommunens fastigheter ska förses  
   med solpaneler
• FN:s Globala mål för hållbar utveckling ska följas

Ett hållbart Tyresö

• När kommunen bygger nytt ska vi ta  
   hänsyn till hållbara material
• Kommunens miljöövervakning ska fortsätta 
• Områden med särskilda natur- och/eller 
   rekreationsvärden ska värnas 
• Vattenkvaliteten i vattendrag, sjöar och hav 
   ska förbättras 
• Konstgräsplaner med mikroplaster som 
   kan skada vår natur ska fasas ut och bättre 
   alternativ ska satsas på i framtiden
• Förskolor och skolor ska vara  
   kemikaliesmarta 

Öringesjön



Din röst för 
förändring!

BLI MEDLEM!
Ditt engagemang är vår styrka

Swisha 100 kr till 123 336 00 70
(ange namn och personnummer)

Nyfors


